Microsoft Small Basic

Rovid leiras kezd6knek
ll. rész

Ismétlések: szamlalads ciklus

A programozdsi feladatok megolddsa sordn gyakran van sziikség arra, hogy az utasitdsok egy
csoportjat tobbszor végrehajtsuk. Ezt tobbféleképpen tehetjiik meg. Olykor el6re tudjuk, hogy
hanyszor kell majd ismételni, mdskor csak menet koézben derul ki, mikor kell véget érni az
ismétlésnek. Most azzal az esettel foglalkozunk, amelyben a program az ismétlések megkezdésekor
mar rendelkezik azzal az informdcidval, hogy hanyszor kell ismételni.

P Hg S A szamlalos ciklus
>
////\ Amikor egy vagy tobb utasitdst meg szeretnénk ismételni, és tudjuk, hogy
R hanyszor kell végrehajtani az ismétlést, akkor az ugynevezett szamldalds ciklust

hasznaljuk.

A szamlalds ciklus utasitasanak altalanos alakja a kovetkezd

ciklusfej
@Ozo’=kezdé’érték@Y
ciklusmag
@itésok, amiket@Y

EndFor

Az utasitds a For szdval kezd6édik és az EndFor széval fejez6dik be. Mint lathatd, egy valtozét
alkalmazunk, amit ciklusvaltozénak neveziink. A ciklusvaltozo értékébdl tudja megallapitani a
program, hogy kell-e még ismételni, vagy sem.

Amikor a For utasitds végrehajtasa kovetkezik, a program beadllitja a ciklusvdltozot az altalunk
megadott kezdGértékre. Ezutan végrehajtja a ciklusmagban |év6 utasitasokat, majd automatikusan
hozzdad egyet a ciklusvaltozé pillanatnyi értékéhez. Ezt kdvetSen ujra a ciklusfej kap szerepet:
megvizsgalja, hogy a ciklusvaltozo pillanatnyi értéke nem nagyobb-e, mint a végérték. Ha nem, akkor
Ujabb ismétlést hajt végre, ha igen, akkor befejez6dik az egész For utasitas végrehajtasa.

@ Ne feledd: a ciklusvaltozoé értéke minden végrehajtas utan automatikusan né eggyel.

Probaljuk ki az utasitast és irassunk ki egy szoveget 6tszér egymads utan. Az utasitas lehet pl. a
kovetkezé:

For k=1 to 5
TextWindow.WritelLine("alma")
EndFor

Eredménye a képernyén:
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alma
alma
alma
alma
alma

Elemezziik az utasitast!

k a ciklusvaltozo (barmilyen mds nevet is valaszthattunk volna)

1 a kezddGérték

5 a végérték

TextWindow.WriteLine("alma") a ciklusmag (most csak egy utasitasbdl allt)

Sok esetben a ciklusmagban felhaszndljuk a ciklusvaltozo értékét is. Nézziik, hogy tudnank kiiratni
szamokat a képernyére -3-tol +3-ig:

For k=-3 to 3
TextWindow.WriteLine (k)
EndFor

Ennek eredménye a képernyén:

d A ciklusvaltozok kezdGértékébdl és végértékébdl kiszamithato,
hogy hanyszor ismétel majd a ciklus.

Egymasba agyazott ciklusok

A ciklusmagban nem csak egy utasitas lehet, hanem tébb is, s6t lehet benne elagazas vagy ujabb
ismétlé utasitas is.

Vajon mit csinal a kovetkez6 program?

For j=1 to 2
For k=1 to 3
TextWindow.WriteLine("a")
EndFor
TextWindow.WriteLine("b")
EndFor
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A program eredménye:

o 9 O 09 T 9 9

Magyarazat: két ciklus van a programban, de nem egymds utan, hanem egymdsba dgyazva, vagyis
van egy kulsé ciklus, amely kétszer hajtja végre a ciklusmagban Iév6 utasitdsokat. A kilsé ciklus
magjaban két utasitds van: egy Ujabb ciklus, amiben van egy kiiré utasitas (ez egy ,a” betit ir ki
haromszor), és ezt koveti egy Ujabb kiird utasitas (ez egy ,,b” betdit ir ki).

Osszefoglalva: a belsé ciklus haromszor kiir egy ,,a” bet(it, majd a program kiir egy ,b” bet(it és
mindez mégegyszer ismétlddik.
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